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   RÉSEAU QUÉBÉCOIS POUR LA PRATIQUE DES HISTOIRES DE VIE 
 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 2017 QUI A EU LIEU  
LE 28 SEPTEMBRE 2017 à 18h 

À L’AUBERGE DE LA POINTE, RIVIÈRE-DU-LOUP 
 
 

ORDRE DU JOUR 
 

Personnes présentes : Élise Argouarc’h, Clency Rennie, Vinciane Cousin, Sophie de 
la Brosse, Gabrielle Dubé, Luis Gomez, Lucille Mandin, Pascal Galvani, Patrick 
Lajeunesse, Marcel St-Pierre, Béatrice Lepage, Vincent Cousin, Ingrid Lathoud, 
Marilyne Gauthier, Agnès Noël, Jean Humpich, Lise Roy, Jean Kabuta, Gaston Pineau, 
Céline Yelle, Jacques Rhéaume, Simone Landry, Diane Léger, Isabelle Gabrielle, 
Marie Di Caro, Gilvete Gabriel, Krystiane Hamel. 

1 ADMINISTRATION 
1.1 Ouverture de l’assemblée générale du RQPHV 

 
L’assemblée s’ouvre à 18h05 

 
1.2 Constatation du quorum et de la régularité de l’avis de convocation 
1.3 Nomination d’unE présidentE d’assemblée et d’unE secrétaire d’assemblée 

 
Il est proposé que Jeanne-Marie Rugira soit présidente d’assemblée et que Jean-Philippe 
Gauthier soit secrétaire d’assemblée. Ils acceptent.  

 
1.4 Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 
L’ordre du jour est lu aux membres de l’assemblée. Agnès Noël propose secondé par 
Vincent Cousin. 

 
1.5 Lecture et adoption du procès-verbal de la 23e assemblée générale du 16 
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novembre 2016 tenue à L’UQAR (et en visioconférence à Montréal). 
JP Gauthier fait la lecture.  
Proposé par Jacques Rhéaume et secondée par Gabrielle Dubé 

 
1.5.1 Affaires en découlant 
 

Jeanne-Marie Rugira retrace l’historique de l’organisation du XXIIIè symposium. Mireille 
Robillard était au départ l’organisatrice de l’événement et elle avait réuni une équipe autour 
d’elle. Cependant, ce comité a rencontré une difficulté du fait qu’aucun membre de leur 
équipe était professeur·e d’université, ce qui rend plus difficile la recherche et la demande 
de financement. D’autres difficultés rencontrées ont fait en sorte qu’il est devenu difficile 
pour Mme Robillard et son équipe de poursuivre l’organisation. Devant ce constat, une 
équipe de l’UQAR (Jeanne-Marie Rugira, Jean-Philippe Gauthier, Vincent Cousin et Diane 
Léger) ainsi que Marie-Emmanuelle Laquerre (UQAM) ont proposé de prendre le relais 
malgré la courte échéance avant l’événement. Une demande de financement FODAR a été 
faite. En raison des changements effectués par FODAR, nous avons reçu une bourse qui ne 
pourra être renouvelée que dans 3 ans.  
 
Gabrielle Dubé propose une mention de félicitation au C.A. ainsi qu’au comité organisateur 
pour la réussite de l’organisation du présent symposium. 
 

2 RAPPORT DE LA PRÉSIDENTE POUR L’ANNÉE 2016-2017  
 
Mme Rugira relate les différents mandats qui ont été effectué :  

1. L’aide à l’organisation du présent symposium (tous les membres du C.A.) et 
l’organisation du présent symposium (2 des membres du C.A.) 

2. La mise en ligne de notre nouveau site web. 
3. La publication des actes du XXième symposium.   
4. La création d’un nouveau logo pour le RQPHV. À ce sujet, une mention de 

remerciement est adressée à Sophie de la Brosse pour la création du logo ainsi que 
la page couverture des actes du XXième Symposium 
 

Mme Rugira souligne que le C.A. a tenu quelques rencontres régulières afin de traiter de 
ses différents dossiers : les 30-31 octobre 2016, le 28 février 2017, le 5 septembre 2017.   

3 PRÉSENTATION DU SITE WEB 
 
Dominique Lapointe présente le nouveau site web à l’assemblée ainsi que notre page 
Facebook. Elle mentionne que le site est en évolution et l’assemblée est invitée à faire des 
propositions pour le nourrir (textes, citations, photos des différentes années, etc.). Une 
mention de félicitation est proposée pour notre webmestre Dominique Lapointe.  
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4 ÉTATS FINANCIERS 
 
Louise Rosenberg, trésorière du RQPHV, présente les états financiers tels qu’ils ont été 
présentés aux membres avant la tenue de l’AGA.  
 
Lise Roy propose et Luis Gomez seconde les états financiers. 

5 ÉLECTIONS 
 
Tous les membres du CA ont été élus en même temps lors du dernier symposium. Compte 
tenu de nos règlements, nous devrions tous être remis en élection dans 2 ans. Le C.A. 
propose que deux membres actuels du C.A. se retirent de leur poste pour les rendre 
disponibles en élection. Ainsi lors de la prochaine AGA, les trois autres membres pourront 
à leur tour se retirer de leur poste. Ce procédé fera en sorte qu’il pourra y avoir des élections 
de façon alternative à chacune des AGA. Cette année, Dominique Lapointe et Louise 
Rosenberg se retire du CA.  
 
Céline Yelle est proposée pour être la présidente des élections. 
Nous avons deux postes à combler et des mises en nomination sont lancées.  
 
Jeanne-Marie Rugira propose Lise Roy. 
Gabrielle Dubé propose Dominique Lapointe. 
Gabrielle Dubé propose Clency Rennie. 
Trois noms sont mis en nomination. 
Clency Rennie se retire. 
 
Lise Roy et Dominique Lapointe acceptent de combler les deux postes vacants pour un 
mandat de 2 ans.  

6 PÉRIODE DE QUESTIONS 
 
Gaston Pineau refait mention de la tenue prochaine du colloque du centenaire du paysan 
polonais qui se tiendra à Wroclay (Pologne) en mai 2018. Mme Rugira informe l’assemblée 
que Luis Gomez, JP Gauthier et elle-même font parti du comité scientifique de ce colloque. 
Il est convenu qu’il n’y aura pas de symposium en 2018 car on va concentrer tous nos 
efforts sur la conférence internationale qui se tiendra du 9 au 11 mai 2018 à l’Université de 
Wroclaw en Pologne, sous la direction de notre collègue Aneta Slowik pour célébrer le 100 
ième anniversaire de l'édition du "Paysan polonais en Europe et en Amérique" (livre de 
Florian Znaniecki et William Thomas), cette conférence internationale veut démontrer les 
vitalités des approches biographiques de 1918 à nos jours. 
 



4 
 

Luis Gomez informe son intention de travailler à renouer ses liens avec IABA (International 
AutoBiography Association afin que notre réseau puisse nourrir ses liens avec les collègues 
d’Amérique du Nord en plus de nos relations habituelles et fondatrices avec l’Europe 
Mme Rugira pose une question à Lucille Mandin qui, ces dernières années, a représenté le 
réseau canadien en histoire de vie. Mme Mandin nomme que le réseau canadien a connu 
une petite faiblesse. Elle réaffirme son désir que les liens persistent entre nos réseaux et 
une relève a été sollicitée de sa part. En ce qui concerne ses liens avec le C.A. du RQPHV, 
elle mentionne que le temps est venu pour elle de se retirer.  
 
Céline Yelle nomme au CA que des personnes ont manifesté leur intérêt à participer au 
présent symposium mais n’ont pas pu venir en raison des coûts engendrés par le 
symposium. 
 
Une mention de remerciement est adressée à Louise Rosenberg pour son implication des 
dernières années au sein du RQPHV. 

7 DATE DE LA PROCHAINE ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 
 
Au prochain symposium  

8 LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 
 
Proposé par Clency Rennie, l’assemblée est levée à 18h50. 
 
 
 
PRÉPARÉ PAR JEAN-PHILIPPE GAUTHIER, 
 
 
SECRÉTAIRE DU RQPHV 


